                                         תחרות הערים מס' 10

גרסת תרגול לכיתות ט'-י'
השאלה
2) במשולש ABC העבירו תיכון AM. האם יכול להיות שרדיוס המעגל החסום במשולש ABM יהיה גדול פי 2 מרדיוס המעגל החסום במשולש ACM ?
התשובה: לא.

הפתרון:





 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
נסמן את MB=MC=a ואת x=AM. המשולשים MAB ו- MAC שווים בשטחם. אנו יודעים גם ש: 
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 כאשר  a,b,cהם צלעות המשולש ו-  r הוא רדיוס המשולש החסום. מכך נקבל ש: 
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. נניח ש-
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. נקבל ש: 
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ומכאן ש: 
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 כלומר, ש: 
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 וזה לא יכול להיות כי 
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 (לפי אי-שוויון המשולש) ונוצרת סתירה.

מ.ש.ל.
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